



■十大文化旅游目的地新探

好客山东十大文化旅游目的地采风走进“仙境海岸” 新业态崛起,“仙境”游出新感觉

文/片
本报记者 许亚薇 乔显佳



蓬莱阁 仙境,就在你身边

到烟台旅游,哪里都不去,也一定要去一次蓬莱阁。

作为全国四大名楼之一的蓬莱阁,是全国第一批5A级旅游景区,以“人间仙境”著称,“八仙过海”和“海市蜃楼”都是享誉海内外的奇观,吸引各国友人前来寻找“仙境”。仙境在哪儿?仙境之中有什么呢?前去游玩的游客不妨找一找。

蓬莱阁主体建筑建于宋朝嘉祐六年,景区涵盖山、海、城、阁等。在6月21日的考察中,景区特别推荐了古船博物馆,2012年正式对外开放的博物馆中,展示了在蓬莱出土的四艘元明时期的中外古船、紫檀木舵杆、黄花梨造船木等国家珍贵文物,是研究我国古代军港、传统造船技术和东方海上丝绸之路不可多得的实物史料。馆中的古船直接展示在游客面前,仿若穿越时代回到过去,颇具历史感。

三仙山 珍宝馆里有深埋亿年的化石

“蓬莱、方丈、瀛洲”,就是古代传说中的三座仙山。三仙山景区有几大主要景点,分别是珍宝馆、玉佛寺以及温泉宫。如果说最让人惊艳的,那一定是珍宝馆。

在很多人看来,“木化玉”的名字有些陌生,但如果见到实物,就一定觉得震撼。在三仙山的珍宝馆里,深埋地下达两亿多年的活化石缅甸木化玉,馆内陈列总量达到2000多吨。或乳白色,或褐色,或铁锈色,与树木一样的纹理,却有着光滑如玉的表面。除了木化玉,馆里还藏着数不清的稀世珍宝,参观的人无不啧啧称奇。

据三仙山里的讲解员介绍,馆里最值钱的是一个满是虫子化石的树化玉,每个“虫子”都价格不菲,“玉化”得很充分。

玉佛寺也是必去之处,儒释道三教合一,彰显着和谐共生。寺里还卧着世界最大的缅甸卧佛,重达72吨,开采时仅仅把玉石从水里移出就耗时两年。

6月21日至25日,好客山东十大文化旅游目的地品牌全媒体营销宣传活动走进“仙境海岸”的其中两座城市烟台和威海。为期五天的行程,感受蓬莱阁、三仙山、八仙过海等传统景区魅力的同时,休闲度假景区、海洋牧场旅游等新业态也成为全新关注焦点。



海洋牧场



南山



关注“老乔游记”,了解十大品牌现状

南山文化旅游区 业态齐全,适宜游学

如果说起南山文化旅游区,不得不提龙口南山集团。这是一家村办集团公司,上世纪70年代创业,与改革开放一起走来,迄今走过三十几年历程。

旅游区内,除了两个涉及佛教的景点,还有一处中华历史文化园,该园是目前国内唯一一座以历史文化为经、吉祥文化为纬,起于远古,止于清朝,按朝代顺序建造而成的大型主题公园,通过大量的历史资料与实物展示,生动展现了上下五千年的历史,宛如一部鲜活的中国通史。

2003年7月,该园区被命名为“中学历史教学实景基地”和“青少年爱国主义教育基地”。

南山旅游区区域面积较大,涵盖宗教文化、历史文化、旅游文化、饮食文化、商业文化等内容,既能吸引青少年,同样对中老年群体也极具吸引力,康养结合理念,完备的基础设施建设,都为中老年人康养游提供便利。

淘金小镇 河中淘真金,一呆就是一天

在中国的金都山东招远,罗山黄金文化旅游区一个淘金小镇,是目前国内最大的以淘金体验为主题的旅游景点。

景区包含黄金主题体验区、财神广场、休闲娱乐区和综合服务区组成,融黄金文化、财神文化、市井文化和民俗文化于一体。除了淘金,景区内还有衙

门督办、镖局驿站,金铺银库、酒肆戏楼等等,完整地表现了宋代招远的建筑民俗、黄金交易民俗、饮食民俗、娱乐民俗等繁华景象,浓缩了宋代政治、经济、文化等社会时代特征。

当然,游客最感兴趣的一定是小镇门口不远处的淘金河,景区会定期往河中抛洒“金豆子”,虽然不大,但也让游客亲身体会在淘金河里“吹进狂沙始见金”的惊喜。

威海华夏城 十年时间,矿坑里生出美景

华夏城有中国生态环保第一城的美誉,原因就是这是一处生在矿坑里的景区。2003年,华夏文旅集团开始开发未来龙山,经过十余年时间,44处矿坑被修复,成为环境治理与旅游开发相结合的重要典范。

建在各个采石场上的景点各具特色,有最全面展示尧舜禹时期历史文化的禹王宫,也有集中展示胶东民俗特色的夏园,还有在矿坑里打造的地下工程——威海人民防空教育馆。

23日下午抵达华夏城后观看了矿坑里打造的会跑的实景演艺——《神游传奇》,该大型实景演出开创了自然景观与人文景观相结合的实景演艺先河,观众乘坐会跑的移动式看台可以欣赏到水、陆、空全方位的跨时空精彩演艺。

大溪谷国际婚俗博览园 美好的事物,这里都有

大溪谷国际婚俗文化博览

园位于“长寿之乡”文登市的大溪谷风景区内,是借鉴美国关岛的成功经验打造的一个国际婚俗文化主题园。

大溪谷集婚俗文化、主题游乐、商务休闲、温泉疗养、风情体验、养生度假等功能于一体,既是婚俗博览园,也是大型文化产业创意基地。景区有着得天独厚的自然环境、区位优势以及丰富的人文文化,创造出独具特色的“爱情之谷”、“浪漫之地”。

博览园内有胶东半岛首屈一指的芝樱花园,不仅可以进行田园观光,更是广大情侣的浪漫影视基地。

海洋牧场 亲手采扇贝,逗逗河豚鱼

海洋牧场本身是在大海上养殖海产品的地方,如今却发挥越来越多的作用。风平浪静的海湾尤其适合海产品生长,同时,在全域旅游时代,也为游客提供了全新的游玩体验。

在寻山集团的海洋牧场里,所有与海洋生物相关的知识用实物展示出来,同时,在海湾里还搭建了海钓“蒙古包”,游客可以从上午9点待到下午4点,体验海中垂钓的乐趣。

此外,在桑沟湾,最具特色的就是泓泰渔家码头,是胶州湾避风良港。湾内中部有山东渔业厅首批批复的“泓泰桑沟湾休闲海钓基地”和“泓泰河豚鱼养殖基地”,渔民常年“吃、穿、住”在海中漂浮的木质房屋中。游客登上湾中央的平台,可以亲手采摘扇贝,还可以逗逗生气的河豚,对孩子来说极具吸引力。

中邦天福国际度假山庄 没事发发呆,坐上一整天

6月18日才开业的中邦天福国际度假山庄位于威海文登,是个全新但却颇具魅力的度假山庄,是集养生养老、商务休闲、家庭度假、运动畅游为一体的综合性康养度假小镇。小镇最具特色的,就是绿得让人感到浑身舒坦的“绿地毯”。

除了颇为高端,被誉为胶东第一难的18洞高尔夫球场,景区内也有接地气的道里民宿,取义“道法自然,里享天成”。极具胶东特色的年代风情建筑,融入民宿自然生活。

景区留存下来的七八座石头房子,是原本桃林的看守所,每隔一段距离就有两三处老房子相邻,开发商将其打造成乡间民宿。参观这处民宿的时候,景区上空飘雨,石头民居与周围的环境更好地融为一体,加之民宿内外用心而精巧的设计,一切都让人觉得那么美好、和谐。由于满眼望去全是绿色,轻松舒畅难以言表,所有去过中邦天福度假山庄的人,无不产生“只想发发呆,坐上一整天”之感。



威海华夏城神游传奇



淘金小镇淘到金子



出品:旅游工作室
设计:壹纸工作室
本版编辑:穆静
美编:马晓迪
组版:马秀霞